

НОВИНИ БЛОГИ ПРОЕКТИ ФОТО ДОСЬЄ АФІША

У СЕНЧАНСЬКІЙ ГРОМАДІ МИРГОРОДСЬКОГО РАЙОНУ СТАРТУВАВ ПРОЦЕС ДЕКОЛОНІЗАЦІЇ ТОПОНІМІЇ



У Сенчанській громаді розпочалися громадські обговорення стосовно перейменування вулиць та провулків. Про це повідомили на офіційній сторінці громади у Фейсбук. Торік з ініціативи Полтавського офісу Українського інституту національної пам'яті (УІНП) та згідно з рішенням виконавчого комітету Сенчанської сільської ради Миргородського району було створено комісію з перейменування назв топонімів, що звеличують, увіковічують, пропагують або символізують державу-окупанта або її визначні,

пам'ятні, історичні та культурні місця, міста, дати, події, її діячів, які здійснювали військову агресію проти України та інших суверенних країн, державну тоталітарну політику та практику. До цього дорадчого органу увійшли місцеві депутати, співробітники виконкому, регіональний представник УІНП в Полтавській області Олег Пустовгар, краєзнавці. Комісія напрацювала перелік назв об'єктів топонімії громади, що звеличують російських та радянських і комуністичних військових діячів, політиків чи події й затвердила для ознайомлення власні напрацьовані пропозиції.

Назви вулиць громади, які підлягають перейменуванню	Пропозиції комісії
с. Сенча	
вул. Харченка	- Соборності - Чумацький шлях
вул. Першотравнева	Лідії Гук
вул. 337 Стрілецької Дивізії	Героїв ЗСУ
вул. Партизанська	Петра Назаревського
вул. Мельника	Гетьманська
провулок Першотравневий	провулок Зінаїди Морачевської
провулок 337 Стрілецької Дивізії	сотника Шеремета
Ісковецький старостат	
с. Ісківці	
вул. М.П. Кирпоноса	сотника Савенка
вул. Тупікова	Леонтія Слюза
вул. Бурмистренка	Леонтія Свічки
село Скоробагатьки	
вул. Німченко	Козацька
вул. 1 Травня	Івана Мазепи
село Яблунівка	
вул. Попова	Федора Піроцького
село Дрюківщина	
вул. М.П. Кирпоноса	Героїв Української Армії
Вирішальненський старостат	
вул. Гагаріна	Леоніда Каденюка
вул. Пушкіна	Василя Стуса
вул. Рокосовського	Петра Кандискаліва
вул. Бобровського	
вул. Уляни Громової	княгині Ольги
вул. Павлова	- Соборної України - Соборності

	вул. Дунаєвського	Миколи Леонтовича
	вул. Чкалова	Героїв Української авіації
	вул. Кошового	Червоної Рути
	вул. Комарова	Сергія Корольова
	вул. Зої Космодем'янської	Олени Теліги
	провулок Кирпоноса	Червоної Калини
	провулок Курченко	Героїв Крут
	провулок Павлова	- Соборної України - Соборності
	провулок Суворова	Гетьманський
	провулок Філатова	Героїв Небесної сотні
	с.Бешти	
	вул. Лермонтова	Павла Чубинського
	с.Високе	
	вул. Л.Убийвовк	Лесі Українки
	с.Гірки	
	вул. Дунаєвського	Миколи Лисенка
	с.Часниківка	
	вул. Некрасова	Олександра Кониського
	вул. Бірюзова	- Українських Січових стрільців - Чумацький шлях
	с.Шкадрети	
	вул. Леонова	Павла Поповича
	вул. 9 травня	- Української Перемоги - Українських Героїв - Героїв полку «Азов»
	вул. Нахімова	Адмірала Остроградського
	Жданівський старостат	
	село Шеки	
	перший провул Соборності	Будинки відсутні, пропонується ліквідувати як суб'єкт топоніміки

Зокрема, комісія підтримала низку пропозицій Олега Пустовгара, що спрямовані на пошанування діячів періоду Гетьманщини, сучасних Героїв російсько-української

війни, видатних діячів української культури Василя Стуса, Павла Чубинського, Олександра Кониського й на виконання ст. 5 п. 4 Закону «Про правовий статус та вшанування пам'яті борців за незалежність України у ХХ столітті». Також мова йде й про увічнення пам'яті видатних українців, чиє життя пов'язане із Сенчанською громадою:

- **Лідія Гук**, уродженка села Сенча, шістдесятниця, політ'язень комуністичного режиму, одна із фундаторок Народного Руху України, поетеса, еколог-правозахисник.
- **Зінаїда Морачевська**. У 1920 — 1922 рр. очолювала на Полтавщині повстанську антибільшовицьку, антиросійську групу. Була заарештована і засуджена колегією ЧК (Полтавської губернської Надзвичайної Комісії) 13 січня 1921 р. «за належність до підпільної петлюрівської організації». У 1994 році після відновлення незалежності і розпаду СРСР реабілітована посмертно.
- **Іван Шеремет**, уродженець с. Сенча Лохвицького повіту -13.02.1964, Нью-Йорк, США). Військовий і громадський діяч, командир кінної сотні Окремого рибницького стрілецького полку, сотник Армії УНР. Нагороджений Хрестом Симона Петлюри, Воєнним Хрестом та Хрестом Залізного Стрільця.
- **Данило Савенко**, народився 24.12.1897 у с. Ломаки Сенчанської волості Лохвицького повіту. Військовий, повстанець, учитель, бандурний майстер, інженер-гідротехнік (30.07.1929); член педагогічної ради школи пластунів у т. Щипйорно (1922-1923); сотник Армії УНР.
- **Петро Кандискалів**, народився на ст. Сенча (нині с. Вирішальне). Військовий і громадський діяч, інженер-гідротехнік; член Товариства українських інженерів (1930-ті); поручник Армії УНР.

Серед пропозицій Пустовгара, які затвердила комісія також такі:

- **Вулиця Героїв ЗСУ**. На честь усіх полеглих героїв новітньої народної російсько-української війни за незалежність України, в тому числі уродженців Сенчанської територіальної громади.
- **Вулиця Максима Хітайлова**. На честь видатного уродженця села Вирішальне, полеглого Героя російсько-української війни. Максима Євгенійовича Хітайлова (7 жовтня 1997—18 лютого 2020) — солдат. Гранатометник 72-ї окремої механізованої бригади імені Чорних Запорозжців Оперативного командування «Північ» Сухопутних військ Збройних сил України. Народився 7 жовтня 1997 року в селі Вирішальне Лохвицького району Полтавської області. У 2013 році закінчив 9 класів загальноосвітньої школи. У 2017 році закінчив Миргородський художньо-промисловий коледж ім. М.В. Гоголя Полтавського національного технічного університету ім. Юрія Кондратюка за спеціальністю «Технолог». У 2013 році він став переможцем конкурсу «Кришталева сова» Міністерства освіти України. Займався спортом. З квітня 2019 року проходив військову службу за контрактом у лавах Збройних Сил України. Служив у 72-й окремій механізованій бригаді імені Чорних Запорозжців Оперативного командування «Північ» Сухопутних військ Збройних Сил України (військова частина А2167, місто Біла Церква Київської області). Брав участь в операції об'єднаних сил на сході України. 18 лютого 2020 року загинув під час атаки російських окупантів біля населеного пункту хутір Вільний, поблизу міста Золоте Попаснянського району Луганської області.

- **Вулиця Леонтія Слюза.** На честь українського військового діяча другої половини 17 століття, сотника Сенчанської сотні Лубенського полку Гетьманщини, прибічника гетьмана Івана Мазепи Леонтія Васильовича Слюза. Уперше сенчанським сотником Слюз згадується в 1685 році, а востаннє — в 1695 році. Слюз був найпомітнішим сенчанським сотником 17 століття. Село Ісківці вперше згадується в переписних книгах 1666 як село Юшківці Сенчанської сотні Лубенського полку Гетьманщини, Тоді, у 1688 році універсалом лубенського полковника-мазепинця Леонтія Свічки ці землі надані сенчанському сотникові Леонтію Васильовичу Слюзу.
- **Вулиця Леонтія Свічки.** Український державний та військовий діяч у добу Гетьманщини, лубенський полковий суддя, полковник Лубенського полку. Універсали полковника Свічки сприяли соціально-економічному і культурному розвитку Сенчанської сотні (в тому числі й села Ісківці) як адміністративно-територіальної одиниці Лубенського полку.
- **Вулиця Федора Піроцького.** На честь видатного уродженця Сенчанської громади, українського електротехніка і винахідника трамвая Федора Аполоновича Піроцького.

«Основною метою є збір пропозицій від мешканців щодо назв вулиць та провулків, які будуть перейменовані відповідно до чинного законодавства. Форма проведення громадського обговорення — публічні консультації, які будуть здійснюватися у два етапи: збір пропозицій від мешканців Сенчанської територіальної громади — учасників громадського обговорення у термін з 15 травня до 11 червня 2023 року включно; електронне голосування [на платформі E-dem](#) (розділ „Консультації з громадськістю“), оголошення про яке буде оприлюднено окремо, після розгляду та аналізу поданих пропозицій», — зазначено в офіційному оголошенні про громадські обговорення.

Як зазначається у офіційному повідомленні, подати додаткові пропозиції щодо перейменування можна:

- у письмовому вигляді за адресою: 37 254, с.Сенча, вул. Героїв України, 7, Сенчанська сільська рада або до старостинських округів;
- листом на електронну пошту Виконавчого комітету Сенчанської сільської ради — sencharada@ukr.net. Вимоги до оформлення:
 - ПІБ, контактний телефон та адреси особи, яка їх подає;
 - підписи не менше 10 осіб, жителів вулиці, яку пропонують перейменувати;
 - додати коротке обґрунтування та інформаційну довідку про назву, яку пропонується присвоїти.

Полтавський офіс УІНП (за матеріалами офіційної ФБ-сторінки Сенчанської громади)

16 травня 2023, 09:57

Поділитися посиланням:

<https://poltava.to/project/7759/>